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18.814.7 34.438.3 12.3 28.4 30.3 16.6 4.22.1H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100

８．結婚・家族・子育てに関する意識 問18 結婚、家庭、子どもを持つことについてはいろいろな考えがありますが、下に例として①～⑫のような考え方を示しました。それぞれについて、あなた自身はどのようにお考えでしょうか。それぞれ右の欄のあてはまる番号に○をつけてください。 
 ①生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き方ではない そう思う（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計、以下同じ）割合が53.2％に対し、そう思わない（「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計、以下同じ）割合は42.6％で、生涯独身で過ごすことは、望ましい生き方ではないと思っている妻が多い。そう思う割合は、前回調査からほとんど変化はない。 【図表1-8-1① 生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き方ではない】           ②男女が一緒に暮らすなら結婚すべきである そう思う割合が63.3％に対し、そう思わない割合は33.0％で、男女が一緒に暮らすなら結婚すべきと考える妻が多い。そう思う割合は前回調査に比べやや低下している。 【図表1-8-1② 男女が一緒に暮らすなら結婚すべきである】          

23.520.9 39.844.9 12.120.1 20.912.5 3.81.5H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100

※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 
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  ③結婚後は、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ そう思う割合が29.8％に対し、そう思わないの割合は66.4％で、夫は仕事、妻は家庭という考え方をする妻が少ない。前回調査の結果に比べ、「どちらかといえばそう思わない」の割合は12.1ポイント低下し、「そう思わない」が13.8ポイント上昇している。 【図表1-8-1③ 結婚後は、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ】        
 

 

 ④結婚したら、子どもは持つべきだ そう思う割合が59.3％に対し、そう思わない割合は36.9％で、結婚後、子どもを持つべきと考える妻が多い。しかし、そう思う割合は前回調査の結果に比べ、4.7ポイント低下している。 【図表1-8-1④ 結婚したら、子どもは持つべきだ】            

4.23.4 25.629.7 24.4 36.5 42.0 28.2 3.82.2H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思うどちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わないそう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100

16.915.0 42.449.0 12.8 18.4 24.114.9 3.82.7H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100

※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 
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⑤少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たずに家にいるのが望ましい そう思う割合が62.0％に対し、そう思わない割合は34.3％で、子どもが小さいうちは、母親は家にいるのが望ましいとの意見に賛同する妻が多い。前回調査の結果に比べ、そう思う割合は10.1ポイント低下し、そう思わない割合が8.3ポイント上昇している。    【図表1-8-1⑤ 少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たずに家にいるのが望ましい】            ⑥妊娠をきっかけとする結婚（いわゆる「できちゃった婚」）には抵抗がない そう思う割合が51.7％に対し、そう思わない割合は44.1％で、そう思う割合が前回調査の結果に比べ、4.7ポイント上昇し、できちゃった婚に抵抗のない妻が多くなっている。 【図表1-8-1⑥ 妊娠をきっかけとする結婚（いわゆる「できちゃった婚」）には抵抗がない】              

22.817.6 28.929.4 27.637.7 16.513.4 4.11.9H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思うどちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わないそう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100

23.124.4 38.947.7 13.7 15.420.6 10.63.71.9H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない 無回答

(%)0 20 40 60 80 100※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 
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⑦子どもにはできるだけお金（十分な教育費用など）をかけたいと思う そう思う割合が73.0％に対し、そう思わない割合は22.8％で、子どもにできるだけお金をかけたいと思う妻のほうが多い。前回調査の結果に比べ、そう思う割合は4.9ポイント上昇している。 【図表1-8-1⑦ 子どもにはできるだけお金（十分な教育費用など）をかけたいと思う】            ⑧子どもがいたら生活は楽しくなると思う（楽しい） そう思う割合が94.3％に対し、そう思わない割合は1.4％で、子どもがいることで生活が楽しくなると考えている妻が多い。前回調査の結果のそう思う割合は95.7％で、そう思う割合に大きな変化はみられない。 【図表1-8-1⑧ 子どもがいたら生活は楽しくなると思う（楽しい）】            

23.317.8 49.750.3 17.425.3 5.44.3 2.24.1H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わない そう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

76.366.7 18.029.1 2.10.8 1.00.6 1.24.2H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 
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⑨老後のことを考えると子どもはいた方がよいと思う 前回調査に比べ「そう思う」の割合が38.0％から47.5％へと9.5ポイント上昇し、そう思う割合が84.0％を占めているが、そう思う全体の割合には大きな変化はない。これに対し、そう思わない割合は11.8％で、老後のことを考えて、子どもはいた方がよいと考えている妻が多い。 【図表1-8-1⑨ 老後のことを考えると子どもはいた方がよいと思う】             ⑩子どもができると子ども中心の生活になるのは仕方がないと思う 前回調査に比べ「そう思う」の割合が50.3％から67.7％へと17.4ポイント上昇し、そう思う割合が92.8％を占めているが、そう思う全体の割合には大きな変化はない。 これに対し、そう思わない割合は3.1％で、子どもができると子ども中心の生活になることは仕方がないと考えている妻が多い。 【図表1-8-1⑩ 子どもができると子ども中心の生活になるのは仕方がないと思う】             

47.538.0 36.544.8 6.212.05.6 3.94.11.3H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

67.750.3 25.144.4 2.32.3 1.20.8 1.74.0H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 
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⑪子どもは一人よりも兄弟姉妹がいる中で育てたいと思う 前回調査に比べ「そう思う」の割合が65.2％から74.5％へと9.3ポイント上昇し、そう思う割合が92.4％を占めているが、そう思う全体の割合は2.7ポイント低下している。 これに対し、そう思わない割合は3.7％で、子どもを兄弟姉妹がいる中で育てたいと考えている妻が多い。 【図表1-8-1⑪ 子どもは一人よりも兄弟姉妹がいる中で育てたいと思う】             ⑫親にも子育てに協力してもらいたいと思う 前回調査に比べ「そう思う」の割合が22.7％から29.2％へと6.5ポイント上昇し、そう思う割合が77.0％を占めているが、そう思う全体の割合には変化はみられない。これに対し、そう思わない割合は18.5％で、親にも子育てに協力してもらいたいと考える妻が多い。 【図表1-8-1⑫ 親にも子育てに協力してもらいたいと思う】             

74.565.2 17.929.9 2.52.1 0.91.6 1.53.9H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

29.222.7 47.854.7 12.216.3 6.34.74.41.5H25県調査(n=1,560)H20県調査(n=864)
そう思う どちらかといえばそう思うどちらかといえばそう思わない そう思わない無回答

(%)0 20 40 60 80 100

※初婚どうしの夫婦の妻 

※初婚どうしの夫婦の妻 


